


Carica in corso (dall'80 al 100%).

Carica completata.

[ /p

8 +%2 Carica in corso (anomalia di
raffreddamento).
Batteria difettosa.

s

ATTENZIONE

1.

10.

CONSERVARE LE PRESENTI ISTRUZIONI: il
presente manuale contiene importanti istru-
zioni per 'uso e relative alla sicurezza per il
caricabatterie.

Prima di utilizzare il caricabatterie, leggere
tutte le istruzioni e le indicazioni delle avver-
tenze riportate (1) sul caricabatterie, (2) sulla
batteria e (3) sul prodotto che utilizza la
batteria.

ATTENZIONE: per ridurre il rischio di lesioni
personali, caricare solo batterie Makita di tipo
ricaricabile. Altri tipi di batterie potrebbero
scoppiare, causando lesioni personali e danni
alle cose.

Non é possibile caricare batterie non ricarica-
bili con questo caricabatterie.

Utilizzare una fonte di alimentazione con la
tensione specificata sulla targhetta dei dati
tecnici del caricabatterie.

Non caricare la cartuccia della batteria in pre-
senza di liquidi o gas inflammabili.

Non esporre il caricabatterie alla pioggia, alla
neve o a condizioni di bagnato.

Non trasportare mai il caricabatterie tenendolo
per il cavo, né tirare quest’ultimo per scolle-
garlo dalla presa elettrica.

Prima di tentare qualsiasi intervento di manu-
tenzione o pulizia, scollegare il caricabatterie
dalla fonte di alimentazione. Ogni volta che si
intende scollegare il caricabatterie, tirarne la
spina, anziché il cavo.

Accertarsi che il cavo sia collocato in modo
da evitare di calpestarlo, inciamparvi sopra e
sottoporlo in altro modo a danneggiamenti o

1.

16.

17.

stress.

Non far funzionare il caricabatterie con un
cavo o una spina danneggiati. Qualora il cavo
o la spina siano dannegagiati, richiedere a un
centro di assistenza autorizzato Makita di
sostituirli, per evitare pericoli.

Qualora il cavo di alimentazione sia danneg-
giato, deve essere sostituito dal produttore,
da un suo centro di assistenza o da persone
qualificate similarmente, al fine di evitare un
pericolo.

Non far funzionare né smontare il caricabatte-
rie, qualora abbia ricevuto un forte colpo, sia
stato fatto cadere o sia danneggiato in alcun
modo; portarlo a un tecnico di assistenza
qualificato. L’'uso errato o il riassemblaggio
potrebbero causare il rischio di scosse elettri-
che o incendi.

Non caricare la cartuccia della batteria quando
la temperatura ambiente € INFERIORE a 10°C
o SUPERIORE a 40°C. A basse temperature, la
carica potrebbe non avviarsi.

Non tentare di utilizzare un trasformatore
elevatore di tensione, un generatore a motore
o una presa elettrica in CC.

Non lasciare che alcunché possa coprire

o intasare le aperture di ventilazione del
caricabatterie.

Non collegare né scollegare il cavo né inserire
o rimuovere la batteria con le mani bagnate.
Non utilizzare mai benzina per motori o per
smacchiare, diluenti, alcool o sostanze simili
per pulire il caricabatterie. In caso contrario, si
potrebbero causare scolorimenti, deformazioni
o crepe.

Carica

1.

2.

Inserire il caricabatterie in una fonte di tensione

CA corretta. Le luci di carica lampeggiano lenta-
mente e ripetutamente in verde.

Inserire la cartuccia della batteria nel caricabat-

terie fino a quando si arresta, sistemandosi sulla
guida del caricabatterie.

> Fig.2

3.

Lo sportellino dei terminali del caricabatterie puo
venire aperto inserendo la cartuccia della batteria
e chiuso estraendo quest’ultima.

Quando la cartuccia della batteria & inserita, il
colore della luce di carica cambia da verde a blu
e la carica ha inizio. La luce di carica blu che
lampeggia velocemente indica una condizione di

-

carica tra lo 0 e I'80%, mentre la luce di carica blu
che resta illuminata fissa indica tra I'80 e il 100%.
L'indicazione dell’80% menzionata sopra & un
valore approssimativo. L'indicazione pu6 variare
in base alla temperatura o alla condizione della
batteria.

Al termine della carica, la luce di carica cambia da
blu a verde, e viene emesso il suono di una melo-
dia o il suono di un cicalino (un lungo “bip”) per
notificare il completamento della carica.

Dopo la carica, rimuovere la cartuccia della batte-
ria dal caricabatterie.
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NOTA: Il tempo di carica varia in base alla temperatura (da 10°C a 40°C) a cui viene caricata la cartuccia della
batteria e alle condizioni della cartuccia della batteria, ad esempio una cartuccia della batteria che sia nuova o che
non sia stata utilizzata per un lungo periodo di tempo.

Tensione Numero di celle Cartuccia della batteria Capacita (Ah) Tempo di carica
a ioni di litio (minuti)
40 V (max.) 10 BL4020 2 22
40V (max.) 10 BL4025 2,5 28
40 V (max.) 10 BL4040 / BL4040F 4 45
40V (max.) 20 BL4050F 5 50
40V (max.) 20 BL4080F / BL4080H 8 76

AVVISO: Il caricabatterie & destinato alla carica di cartucce delle batterie Makita. Non utilizzarlo mai ad
altri scopi o per batterie di altri produttori.

NOTA: Qualora la luce di carica lampeggi lentamente in colore blu, la carica non puo iniziare a causa della condi-

zione della cartuccia della batteria indicata di seguito:

— Cartuccia della batteria di un utensile che ¢ stato appena utilizzato o cartuccia della batteria che ¢ stata
lasciata in un’ubicazione esposta alla luce solare diretta per un lungo periodo di tempo.

— Cartuccia della batteria che & stata lasciata per un lungo periodo di tempo in un’ubicazione esposta ad aria
fredda.

NOTA: Quando la cartuccia della batteria & troppo calda, la carica non ha inizio fino al momento in cui la tempera-
tura della cartuccia della batteria raggiunge un grado che consente la carica.

NOTA: Qualora la luce di carica passi al colore rosso, la carica non & possibile. | terminali sul caricabatterie o sulla
cartuccia della batteria sono intasati da polveri, o la cartuccia della batteria & usurata o danneggiata.

Modifica della melodia che viene emessa al

completamento della carica

1. Linserimento della cartuccia della batteria nel caricabatterie fa emettere 'ultimo suono preimpostato della
breve melodia che indica il completamento della carica.

2.  Se sirimuove e si reinserisce la cartuccia della batteria entro cinque secondi dopo questa operazione, si modi-
fica il suono della melodia.

3. Aognirimozione e reinserimento della cartuccia della batteria entro altri cinque secondi da questa operazione,
il suono della melodia cambia in sequenza.

4.  Quando viene emesso il suono della melodia desiderata, lasciare la cartuccia della batteria inserita, e la carica
ha inizio. Quando viene selezionata la modalita con “bip breve”, non viene emesso alcun segnale di completa-
mento della carica (modalita silenziosa).

5. Al termine della carica, la luce di carica si illumina in verde, e viene emesso il suono della melodia preimpostata
allinserimento della cartuccia della batteria o il suono del cicalino (un lungo “bip”) per notificare il completa-
mento della carica (quando e selezionata la modalita silenziosa, non viene emesso alcun suono).

6. Il suono della melodia preimpostata resta memorizzato anche quando si scollega il caricabatterie dalla presa
elettrica.

Sistema di raffreddamento

Questo caricabatterie € dotato di una ventola di
raffreddamento per le batterie calde, al fine di con-
sentire alla batteria di sfruttare le proprie prestazioni.
Durante il raffreddamento si sente il suono dell’aria di
raffreddamento, il che non denota alcun problema del
caricabatterie.

Una luce lampeggia in blu e rosso alternativamente

come avvertimento nei casi seguenti.

. Problema della ventola di raffreddamento

. Raffreddamento incompleto della batteria, ad
esempio qualora sia intasata da polveri

-
e}

La batteria pud venire caricata nonostante la luce blu

e rossa alternata. Tuttavia, in questo caso il tempo di

carica sara piu lungo di quello consueto. Controllare il

suono della ventola di raffreddamento e le aperture di

ventilazione sul caricabatterie e sulla batteria, che a

volte possono restare intasate da polveri.

Mantenere sempre pulita I'apertura di ventilazione sul

caricabatterie e sulla batteria per il raffreddamento.

» Fig.3: 1. Apertura di scarico 2. Apertura di
aspirazione
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NOTA: Il sistema di raffreddamento funziona corret-
tamente, anche qualora non venga emesso alcun
suono della ventola di raffreddamento, se la luce blu
e rossa non lampeggia.

NOTA: | prodotti vanno sottoposti a riparazione o
manutenzione, qualora la luce lampeggi alternativa-
mente in blu e rosso molto spesso.

Montaggio a parete

A AVVERTIMENTO: Accertarsi di utilizzare due viti per appendere il caricabatterie a una parete, e
ancorare il caricabatterie alla parete con un’altra vite. In caso contrario, il caricabatterie potrebbe cadere e
causare gravi lesioni personali.

A AVVERTIMENTO: Prima di eseguire il lavoro di montaggio a parete, accertarsi sempre che il carica-
batterie sia scollegato dalla presa elettrica e che la batteria sia stata rimossa dal caricabatterie.

A AVVERTIMENTO: Attenersi ai passi illustrati nel presente manuale, e portare a termine tutte le proce-
dure allo stesso tempo. Qualora si interrompa il lavoro a meta, il caricabatterie potrebbe cadere e causare
lesioni personali o danni alle cose.

MAAVVERTIMENTO: Controllare a intervalli regolari che le viti siano serrate. In caso contrario, il carica-
batterie potrebbe cadere a causa di una vite allentata.

MAAVVERTIMENTO: Pulire a intervalli regolari le parti dei terminali sul caricabatterie, utilizzando una
bomboletta di aria compressa, e cosi via.

AATTENZIONE: Scegliere con cura una parete stabile per il montaggio del caricabatterie. Accertarsi
che non sia presente alcun ostacolo al lavoro di montaggio o all’operazione di carica. Il peso lordo del
caricabatterie e della batteria arriva a circa 3,0 kg (6,6 Ibs). Se necessario, fornire un rinforzo sufficiente
per la parete.

A\ATTENZIONE: Fare attenzione a non far cadere la cartuccia della batteria quando si inserisce o si
rimuove la batteria dal caricabatterie montato a parete. Mantenere saldamente la cartuccia della batteria e
mantenere una postura stabile.

E possibile montare il caricabatterie sulla parete. Lasciare intorno al caricabatterie lo spazio libero indicato nella
figura.
» Fig.4

NOTA: Elementi da preparare:

— Due viti: per appendere il caricabatterie

Dimensione viti: 4,0 mm x piu di 20 mm.

Dimensione delle testa delle viti: Diametro inferiore a 9,0 mm e spessore inferiore a 3,5 mm.
— Una vite (4,0 mm x piu di 25 mm): per ancorare il caricabatterie.

—  Attrezzi: per serrare le viti

1. Fissare due viti per la sospensione sulla parete.

2. Appendere il caricabatterie alla parete utilizzando il gancio sul retro.

» Fig.5

3.  Fissare il caricabatterie serrando una vite di ancoraggio sulla parte superiore del caricabatterie.
» Fig.6
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NEDERLANDS (Originele instructies)

WAARSCHUWING

Dit apparaat mag worden gebruikt door kinderen
van 8 jaar en ouder of door personen met beperkte
fysieke, zintuiglijke of verstandelijke vermogens

of gebrek aan ervaring of kennis van zaken,

maar alleen onder toezicht of na instructie in vei-
lig gebruik van het apparaat, met begrip van de
eventuele risico’s. Kinderen mogen niet met het
apparaat spelen. Reiniging en onderhoud door de
gebruiker mogen niet worden uitgevoerd door kin-
deren zonder toezicht.

Symbolen

Hieronder staan de symbolen die voor het gereedschap y Alleen voor EU-landen
kunnen worden gebruikt. Zorg ervoor dat u de betekenis E L Als gevolg van de aanwezigheid van
ervan kent voordat u het gereedschap gaat gebruiken. schadelijke componenten in het apparaat,
kunnen oude elektrische en elektronische
Uitsluitend voor gebruik binnenshuis. apparaten, accu’s en batterijen negatieve

gevolgen hebben voor het milieu en de
gezondheid van mensen.
Gooi elektrische en elektronische appara-

Lees de gebruiksaanwijzing.

ten en accu’s niet met het huisvuil weg!

‘L!!” In overeenstemming met de Europese
— richtlijn inzake oude elektrische en elek-
DUBBEL GEISOLEERD tronische apparaten en inzake accu’s en

batterijen en oude accu's en batterijen,

alsmede de toepassing daarvan binnen

Accu niet kortsluiten. de nationale wetgeving, dienen oude
elektrische apparaten, accu's en batterijen

gescheiden te worden opgeslagen en te

Accu niet blootstellen aan water of regen. worden ingeleverq bij een“apart inzame-
lingspunt voor huishoudelijk afval dat de

milieubeschermingsvoorschriften in acht
neemt.
Dit wordt op het apparaat aangegeven

Accu nooit in een vuur gooien.

door het symbool van een doorgekruiste
afvalcontainer.

Accu altijd recyclen.

D ® ®|@ o D

» Fig.1
Klaar voor opladen.
=
- Laden vertraagd (accu koelt af, te koude
8’ accu, of wachten op laden).
Bezig met opladen (0 - 80 %).
Fa ]
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Bezig met opladen (80 - 100 %).

Opladen voltooid.

<

#+CE

Bezig met opladen (probleem met koeling).

Accu defect.

LET OP

1.

10.

BEWAAR DEZE INSTRUCTIES - Deze gebruiks-
aanwijzing bevat belangrijke veiligheids- en
bedieningsinstructies voor de acculader.
Alvorens de acculader in gebruik te nemen,
leest u eerst alle instructies en waarschu-
wingsopschriften op (1) de acculader, (2) de
accu en (3) het apparaat dat op een accu werkt.
LET OP - Om de kans op letsel te verkleinen,
mag u alleen oplaadbare accu’s van Makita
opladen. Andere typen accu’s kunnen barsten
waardoor persoonlijk letsel of schade kan
worden veroorzaakt.

Niet-oplaadbare accu’s kunnen niet worden
opgeladen met deze acculader.

Gebruik een stroomvoorziening met een span-
ning aangegeven op het typeplaatje van de
acculader.

Laad de accu niet op in de buurt van ontviam-
bare vioeistoffen of gassen.

Stel de lader niet bloot aan regen, sneeuw of
natte omstandigheden.

Draag de lader nooit aan het netsnoer en geef
nooit een ruk aan het netsnoer om zo de stek-
ker uit het stopcontact te trekken.

Voordat u de acculader onderhoudt of schoon-
maakt, trekt u de stekker van de lader uit het
stopcontact. Trek bij het loskoppelen van de
lader aan de stekker en niet aan het netsnoer.
Zorg ervoor dat het netsnoer op een plaats ligt
waar er niet op wordt gestaan, over gestruikeld
of anderszins blootgesteld aan beschadiging

1.

of krachten.

Gebruik de lader niet wanneer het netsnoer

of de stekker beschadigd is. Als het snoer of
de stekker beschadigd is, vraagt u een erkend
Makita-servicecentrum deze te vervangen om
een gevaarlijke situatie te voorkomen.

Als het netsnoer beschadigd is, moet het wor-
den vervangen door de fabrikant, haar service-
centrum of gelijkwaardige vakbekwame per-
soon om gevaarlijke situaties te voorkomen.
Gebruik de lader niet en haal hem niet uit
elkaar nadat deze is blootgesteld aan een
zware schok, is gevallen of op een andere
manier is beschadigd, maar breng deze naar
een vakbekwame reparateur. Door onjuist
gebruik of in elkaar zetten kan een risico van
elektrische schokken of brand ontstaan.

Laad de accu niet op wanneer de kamertem-
peratuur LAGER is dan 10 °C of HOGER dan
40 °C. Bij lage temperatuur start het opladen
mogelijk niet.

Gebruik geen spanningstransformator, motor-
generator of gelijkspanningsstopcontact.

Zorg ervoor dat de ventilatieopeningen van de
lader niet worden afgedekt of geblokkeerd.
Zorg ervoor dat bij het erin steken en eruit
trekken van de stekker en bij het aanbrengen
en verwijderen van de accu uw handen niet nat
zijn.

Gebruik bij het reinigen van de lader nooit ben-
zine, wasbenzine, thinner, alcohol, enz. Dit kan
leiden tot verkleuren, vervormen of barsten.

Opladen

1.

2.

Sluit de acculader aan op een wisselstroomvoe-
ding van de juiste spanning. De oplaadlampjes
langzaam knipperen herhaaldelijk groen.

Steek de accu langs de geleiderand in de accula-
der tot hij stopt.

> Fig.2

3.

De afdekking van de aansluitpunten op de lader
kan worden geopend door het erin steken van de
accu, en kan worden gesloten door het eruit tre-
ken van de accu.

Nadat de accu in de acculader is gestoken,
verandert de kleur van het oplaadlampje van
groen naar blauw en begint het opladen. Het

snel knipperende blauwe lampje geeft aan dat de
acculading tussen 0% en 80% ligt, en het continu
brandende blauwe oplaadlampje geeft 80% tot
100% aan. De hierboven genoemde waarde van
80% is slechts een benadering. Deze waarde kan
verschillen met de accutemperatuur en de toe-
stand van de accu.

Wanneer het opladen klaar is, verandert de kleur
van het oplaadlampje van blauw naar groen en
wordt een melodiegeluid of de zoemer (lange
pieptoon) voortgebracht om aan te geven dat het
opladen klaar is.

Nadat het opladen klaar is, verwijdert u de accu uit
de lader.

OPMERKING: De oplaadtijd varieert met de temperatuur (10 °C tot 40 °C) waarbij de accu wordt geladen en met
de toestand van de accu, bijvoorbeeld een accu die nieuw is of lange tijd niet is gebruikt.
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Spanning Aantal cellen Lithiumionaccu Capaciteit (Ah) Oplaadtijd
(minuten)
40V (max.) 10 BL4020 2 22
40V (max.) 10 BL4025 2,5 28
40V (max.) 10 BL4040 / BL4040F 4 45
40V (max.) 20 BL4050F 5 50
40V (max.) 20 BL4080F / BL4080H 8 76

KENNISGEVING: De acculader is bedoeld voor het opladen van Makita-accu’s. Gebruik hem nooit voor
andere doeleinden of voor het opladen van accu’s van andere fabrikanten.

OPMERKING: Als het oplaadlampje langzaam blauw knippert, begint het opladen mogelijk niet als gevolg van de

toestand van de accu, zoals hieronder vermeld:

— Een accu die uit een net gebruikt gereedschap komt, of een accu die gedurende een lange tijd heeft gelegen
op een plaats die is blootgesteld aan direct zonlicht.

— Een accu die gedurende een lange tijd heeft gelegen op een plaats die is blootgesteld aan koude lucht.

OPMERKING: Wanneer de accu te warm is, begint het opladen pas nadat de accutemperatuur binnen het bereik

ligt waarbij opladen mogelijk is.

OPMERKING: Als de kleur van het oplaadlampje verandert naar rood, is opladen niet mogelijk. De aansluitpunten

van de lader of accu zijn bedekt met vuil, of de accu is versleten of beschadigd.

De melodie veranderen die wordt voortgebracht nadat

het opladen klaar is

1. Wanneer de accu in de lader wordt gestoken, wordt het korte melodiegeluid voortgebracht dat het laatst werd
ingesteld voor opladen-voltooid.

2. Door na deze handeling de accu te verwijderen en binnen vijf seconden weer aan te brengen, verandert het
melodiegeluid.

3.  Elke keer wanneer de accu wordt verwijderd en binnen vijf seconden weer wordt aangesloten, verandert het
melodiegeluid in een vaste volgorde.

4.  Wanneer het gewenste melodiegeluid wordt voortgebracht, laat u de accu erin zitten zodat het opladen begint.
Wanneer een “korte pieptoon”-functie is geselecteerd, wordt geen geluid voortgebracht nadat het opladen klaar
is (stille functie).

5. Wanneer het opladen klaar is, brandt het oplaadlampje groen en wordt het melodiegeluid dat was ingesteld bij
het plaatsen van de accu, of de zoemer (lange pieptoon) voortgebracht om aan te geven dat het opladen klaar
is. (Als de stille functie is geselecteerd, wordt geen geluid voortgebracht.)

6. Hetingestelde melodiegeluid blijft opgeslagen, ook wanneer de stekker van de lader uit het stopcontact is
getrokken.

Koelsysteem

Houd de ventilatieopeningen van de lader en accu altijd
schoon voor koeling.
» Fig.3: 1. Luchtuitlaatopening 2. Luchtinlaatopening

Deze lader is uitgerust met een koelventilator om de
accu’s te koelen zodat deze optimaal presteren. Tijdens
het koelen is het geluid van de koellucht hoorbaar. Dit is
normaal en duidt niet op een probleem met de lader.

OPMERKING: Het koelsysteem is in orde ondanks
dat het geluid van de koelventilator niet hoorbaar is
en het blauwe en rode lampje niet knipperen.

OPMERKING: Het apparaat moet voor reparatie of
onderhoud worden opgestuurd als het blauwe en
rode lampje vaak beurtelings knipperen.

Het blauwe en rode lampje knippert beurtelings als

waarschuwing in de volgende gevallen.

. Problemen met de koelventilator

. Onvolledig afkoelen van de accu, bijvoorbeeld
doordat de ventilatieopeningen verstopt zitten met
stof

De accu kan worden opgeladen ondanks dat het

blauwe en rode lampje beurtelings knipperen. De

oplaadtijd zal in dit geval echter langer dan normaal

zijn. Controleer het geluid van de koelventilator en de

ventilatieopeningen van de lader en accu, die verstopt

kunnen zitten met stof.
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Bevestigen aan een muur

A WAARSCHUWING: Verzeker u ervan twee schroeven te gebruiken wanneer u de lader aan een muur
hangt, en veranker de lader aan de muur met nog een schroef. Anders kan de lader vallen en ernstig letsel
veroorzaken.

A WAARSCHUWING: Verzeker u er altijd van dat de stekker van de lader uit het stopcontact is getrok-
ken en de accu vanaf de lader is verwijderd voordat u de lader aan een muur bevestigt.

AWAARSCHUWING: Volg de stappen beschreven in deze handleiding en voltooi de volledige proce-
dure achter elkaar. De lader kan vallen en letsel of schade veroorzaken als u de werkzaamheden tussen-
tijds onderbreekt.

AWAARSCHUWING: Controleer regelmatig of de schroeven nog goed vast zitten. Als de schroeven los
zitten, kan de lader vallen.

AWAARSCHUWING: Reinig regelmatig de aansluitpunten van de lader met een luchtblazer of iets
dergelijks.

ALET OP: Kies een stevige muur voor het bevestigen van de lader. Verzeker u ervan dat het bevestigen
en opladen niet wordt gehinderd. Het brutogewicht van de lader en accu is ongeveer 3,0 kg (6,6 Ibs). Zorg
zo nodig voor voldoende versteviging van de muur.

ALET OP: Wees voorzichtig dat u de accu niet laat vallen wanneer u de accu aanbrengt in of verwijdert
uit de lader op de muur. Houd de accu stevig vast er zorg voor een stabiele werkhouding.

U kunt de lader aan een muur bevestigen. Zorg voor voldoende vrije ruimte rondom de lader, zoals aangegeven in
de afbeelding.
» Fig.4

OPMERKING: Benodigdheden bij het bevestigen:

—  Twee schroeven - voor het ophangen van de lader

Schroefmaat: 4,0 mm x meer dan 20 mm.

Schroefkopmaat: Minder dan 9,0 mm en minder dan 3,5 mm dik.

—  Eén schroef (4,0 mm x meer dan 25 mm) - voor het verankeren van de lader.
—  Gereedschappen - voor het vastdraaien van de schroeven

1. Bevestig twee schroeven in de muur om aan op te hangen.

2. Hang de lader aan de muur met behulp van de ophangogen in de achterkant.

» Fig.5

3.  Bevestig de lader door de ankerschroef vast te draaien aan de bovenkant van de lader.
» Fig.6
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ESPANOL (Instrucciones originales)

ADVERTENCIA

Este aparato puede ser utilizado por ninos de 8

0 mas anos de edad y personas con capacida-
des fisicas, sensoriales o mentales mermadas,

0 sin experiencia y conocimiento, si han recibido
supervision o instruccién para el uso del aparato
de forma segura y son conscientes del peligro
qgue implica. Los nifios no deben jugar con el apa-
rato. La limpieza y mantenimiento que debe hacer
el usuario no deben ser realizados por nifos sin
supervision.

A continuacién se muestran los simbolos que pue- y Sélo para paises de la Union Europea
den ser utilizados para el equipo. Asegurese de que E Lon Debido a la presencia de componentes
entiende su significado antes de utilizar. peligrosos en el equipo, el equipo eléctrico
y electronico, los acumuladores y las
Usar en interiores solamente. paterias deseghados pueden }ener un
G impacto negativo para el medioambiente y
la salud humana.
Lea el manual de instrucciones. iNo ti!'e los aparato_s eléctricos y elgctréni—
@ \M\ cos ni las baterias junto con los residuos
= domeésticos!

De conformidad con las Directivas
DOBLE AISLAMIENTO Europeas sobre residuos de aparatos
eléctricos y electronicos y sobre acumu-
ladores y baterias y residuos de acumula-
No cortocircuite la bateria. dores y baterias, asi como la adaptacion
de las mismas a la ley nacional, el equipo

eléctrico, las baterias y los acumuladores
desechados deberan ser almacenados por

" No exponga la bateria al agua ni a la lluvia. o
separado y trasladados a un punto distinto
&

O,

de recogida de desechos municipales, que
cumpla con los reglamentos sobre protec-
cion medioambiental.

Esto se indica mediante el simbolo de cubo
de basura tachado colocado en el equipo.

No destruya la bateria mediante fuego.

Recicle siempre la bateria.

&S » Fig.1
Li-ion
Lista para cargar.
=
- Retraso de la carga (Bateria enfriandose,
8’ bateria muy fria, o esperando para cargar).
Cargando (0 - 80 %).
Fa ]
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Cargando (80 - 100 %).

Completada la carga.

[ /p

8 +%2 Cargando (Anormalidad en el
enfriamiento).
Bateria defectuosa.

s

PRECAUCION

1.

10.

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES - Este
manual contiene instrucciones de seguridad y
funcionamiento importantes para el cargador
de bateria.

Antes de utilizar el cargador de bateria, lea
todas las instrucciones e indicaciones de
precaucion sobre (1) el cargador de bateria, (2)
la bateria, y (3) el producto con el que se utiliza
la bateria.

PRECAUCION - Para reducir el riesgo de sufrir
heridas, cargue solamente baterias recarga-
bles de tipo Makita. Otros tipos de baterias
podran reventar ocasionando heridas perso-
nales y dafos.

Con este cargador de bateria no se pueden
cargar baterias no recargables.

Utilice una fuente de alimentacién cuya ten-
sién sea igual a la especificada en la placa de
caracteristicas del cargador.

No cargue el cartucho de bateria en presencia
de liquidos o gases inflamables.

No exponga el cargador a la lluvia, a la nieve, o
a condiciones en que se pueda mojar.

No coja nunca el cargador por el cable ni tire
del cable para desconectarlo de la toma de
corriente.

Antes de intentar hacer cualquier manteni-
miento o limpieza, desenchufe el cargador de
la fuente de alimentacioén. Tire de la clavija

y no del cable siempre que desconecte el
cargador.

Asegurese de que el cable quede tendido de
forma que no lo pueda pisar, tropezar con él, ni

que esté sometido a dafios o fatigas de ningun
tipo.

No utilice el cargador con el cable o clavija
dafado. Si esta dafiado el cable o la clavija,
pida al centro de servicio autorizado de Makita
que lo reemplace para evitar riesgos.

Si el cable de suministro de alimentacion se
dafa, debera ser reemplazado por el fabri-
cante, su agente de servicio o una persona
cualificada similar para evitar un peligro.

No utilice o desarme el cargador si ha reci-
bido un golpe fuerte, lo ha dejado caer, o si

se ha danado de cualquier forma; llévelo a

un técnico en reparaciones cualificado. Una
utilizacion incorrecta o desarme y montaje

de sus piezas puede resultar en un riesgo de
descarga eléctrica o incendio.

No cargue el cartucho de bateria cuando la
temperatura ambiente esté por DEBAJO de los
10°C o por ENCIMA de los 40°C. A baja tempe-
ratura, puede que la carga no se inicie.

No intente utilizar un transformador elevador
de tension, un generador eléctrico a motor ni
una toma de corriente de CC.

No permita que cosa alguna tape u obstruya
las aberturas de ventilacion del cargador.

No enchufe o desenchufe el cable de alimenta-
cion ni inserte o retire la bateria con las manos
mojadas.

No utilice nunca gasolina, bencina, diluyente,
alcohol o similar para limpiar el cargador.
Podra resultar en decoloracion, deformacion o
grietas.

1.

2.

Enchufe el cargador de bateria en una fuente de
la tension CA apropiada. Las luces de carga par-
padearan despacio en color verde repetidamente.
Inserte el cartucho de bateria a tope en el carga-
dor encajandolo en la guia del cargador.

> Fig.2

3.

La tapa de terminales del cargador se abre al
insertar el cartucho de bateria y se cierra al
extraerlo.

Cuando se inserte el cartucho de bateria, el color
de la luz de carga cambiara de verde a azul y
comenzara la carga. La luz azul parpadeando

rapido indica una condicion de carga del 0 - 80%
y la luz de carga azul que se mantiene iluminada
continuamente indica del 80 - 100%. La indicacion
80% mencionada arriba es un valor aproximado.
La indicacién puede variar de acuerdo con la tem-
peratura de la bateria o la condiciéon de la bateria.
Al terminar la carga, la luz de carga cambiara de
azul a verde y se emitira el sonido de melodia o
sonido de zumbador (un pitido largo) para notificar
que la carga se ha completado.

Después de cargar, retire el cartucho de bateria
del cargador.

NOTA: El tiempo de carga varia con la temperatura (10°C-40°C) a la que se carga el cartucho de bateria y las
condiciones del cartucho de bateria, como si es un cartucho de bateria nuevo o no ha sido utilizado durante un
periodo de tiempo largo.
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Tension Numero de celdas Cartucho de bateria de Capacidad (Ah) Tiempo de carga
Litio-ion (Minutos)
40V (max.) 10 BL4020 2 22
40V (max.) 10 BL4025 2,5 28
40V (max.) 10 BL4040 / BL4040F 4 45
40V (max.) 20 BL4050F 5 50
40V (max.) 20 BL4080F / BL4080H 8 76

AVISO: El cargador de bateria es para cargar el cartucho de bateria Makita. No lo utilice nunca para otros
fines ni para cargar baterias de otros fabricantes.

NOTA: Sila luz de carga parpadea despacio en color azul, puede que la carga no se inicie debido a la condicion
del cartucho de bateria como se indica abajo:

—  Cartucho de bateria de una herramienta recién utilizada o cartucho de bateria que ha sido dejado en un
lugar expuesto a la luz directa del sol durante largo tiempo.

—  Cartucho de bateria que ha sido dejado durante largo tiempo en un lugar expuesto a aire frio.

NOTA: Cuando el cartucho de bateria esta muy caliente, la carga no comienza hasta que la temperatura del cartu-
cho de bateria alcanza el grado de temperatura al que se puede cargar.

NOTA: Sila luz de carga cambia a color rojo, no sera posible efectuar la carga. Los terminales del cargador o del
cartucho de bateria estan obstruidos con polvo o el cartucho de bateria esté inservible o dafiado.

Cambio de la melodia de carga completada

1. Alinsertar el cartucho de bateria en el cargador se emite el Ultimo sonido de melodia preajustado de carga
completada.

2. Alretirarlo y volverlo a insertar dentro de cinco segundos después de esta accion hace que el sonido de melo-
dia cambie.

3. Cada vez que se retira y se vuelve a insertar dentro de otros cinco segundos después de esto, el sonido de
melodia cambia en orden.

4. Cuando se emita el sonido de melodia deseado, deje el cartucho de bateria insertado y comenzara la carga.
Cuando se seleccione un modo de “pitido corto”, no se emitiran sefiales de carga completada. (Modo silencio)

5. Alterminar la carga, la luz de carga se iluminara en verde y se emitira el sonido de melodia preajustado al
insertar el cartucho de bateria o el sonido de zumbador (un pitido largo) para notificar que la carga se ha com-
pletado. (Si se selecciona el modo silencio, no se emitiran sonidos).

6. El sonido de melodia preajustado se mantendra guardado aunque se desenchufe el cargador.

Sistema de enfriamiento

Este cargador esta equipado con un ventilador para
bateria calentada con objeto de permitir que la bateria
demuestre su propio rendimiento. Durante el enfria-
miento se emite un sonido de aire de enfriamiento, que
significa que no hay ninguin problema en el cargador.

Las luces azul y roja parpadearan alternativamente

para avisar en los casos siguientes.

. Problema en el ventilador

. Enfriamiento incompleto de la bateria, como que
esté obturada con polvo

La bateria se puede cargar a pesar de la alternancia

de las luces azul y roja. Pero el tiempo de carga sera

mas largo que el normal en este caso. Compruebe el

sonido del ventilador, y la abertura de ventilacion en el

cargador y la bateria, que algunas veces puede estar

obturada con polvo.

Mantenga siempre limpia la abertura de ventilacion del

cargador y la bateria para un buen enfriamiento.

» Fig.3: 1. Abertura de salida de aire 2. Abertura de
entrada de aire

NOTA: El sistema de enfriamiento estara funcio-
nando bien aunque no se oiga el sonido del ventila-
dor, si las luces azul y roja no parpadean.

NOTA: Este producto debera ser enviado para que lo
reparen o le hagan el mantenimiento, si las luces azul
y roja parpadean alternativamente con frecuencia.
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Montaje en pared

A ADVERTENCIA: Asegurese de utilizar dos tornillos para colgar el cargador en la pared, y de anclar
el cargador en la pared con otro tornillo. De lo contrario, el cargador podra caerse y ocasionar heridas
graves.

A ADVERTENCIA: Asegurese siempre de que el cargador esta desenchufado y la bateria ha sido reti-
rada del cargador antes de realizar el trabajo de montaje en pared.

A ADVERTENCIA: Siga los pasos indicados en este manual y complete las totalidad de los procedi-
mientos de una vez. El cargador se puede caer y ocasionar heridas o dafios si detiene el trabajo antes de
terminarlo.

A ADVERTENCIA: Compruebe el apriete de los tornillos a intervalos regulares. De lo contrario, el car-
gador podra caerse debido a un tornillo flojo.

A ADVERTENCIA: Limpie las partes del terminal del cargador a intervalos regulares con un sacudidor
de polvo, etc.

A PRECAUCION: Elija con cuidado una pared estable para montar el cargador. Asegurese de que no
hay obstaculos que dificulten el trabajo de montaje o la operacion de carga. El peso bruto del cargador y
la bateria alcanza aproximadamente 3,0 kg (6,6 Ibs). Provea suficiente reforzamiento para la pared si es
necesario.

APRECAUCION: Tenga cuidado de no dejar caer el cartucho de bateria cuando inserte o retire la bate-
ria del cargador montado en la pared. Sujete el cartucho de bateria firmemente y mantenga una postura
estable.

Puede montar el cargador en la pared. Provea un espacio despejado alrededor del cargador como se muestra en la
figura.
» Fig.4

NOTA: Cosas que necesita preparar:

— Dos tornillos - para colgar el cargador

Tamano de tornillo: 4,0 mm x mas de 20 mm.

Tamafio de la cabeza de tornillo: Menos de 29,0 mm y menos de 3,5 mm de grosor.
—  Un tornillo (4,0 mm x mas de 25 mm) - para anclar el cargador.

— Herramientas - para apretar los tornillos

1. Fije dos tornillos para colgar en la pared.

2. Cuelgue el cargador en la pared utilizando el gancho de la parte trasera.

» Fig.5

3.  Fije el cargador apretando un tornillo de anclaje en la parte superior del cargador.
» Fig.6
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PORTUGUES (Instrugdes originais)

AVISO

Este aparelho pode ser utilizado por criangas com
8 anos e mais de idade e por pessoas com capaci-
dades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas ou
com falta de experiéncia e conhecimento, se tive-
rem recebido supervisao ou instrugdes relativas

a utilizagao segura do aparelho e conhegam os
respetivos perigos. As criangas nao devem brincar
com o aparelho. A limpeza e manutencao pelo uti-
lizador nao devem ser realizadas por criangas sem
supervisao.

A seguir séo apresentados os simbolos que podem ser y Apenas para paises da UE
utilizados para o equipamento. Certifique-se de que E Li-ion Devido a presenca de componentes
compreende o seu significado antes da utilizagao. perigosos no equipamento, os residuos
de equipamentos elétricos e eletronicos,
Apenas para utilizagdo em interiores. acumuladores e baterias podem ter um
G impacto negativo no meio ambiente e na
saude humana.
Leia 0 manual de instrugdes. Né&o elimine _apa_relhos elétricos e elfatréni—
@ \M\ cos ou patenaswntamente com residuos
= domeésticos!
De acordo com a Diretiva europeia relativa

ISOLAMENTO DUPLO aos residuos de equipamentos elétricos e
eletronicos, acumuladores e baterias, bem
como a respetiva adaptagao a legislagao
N&o coloque a bateria em curto-circuito. nacional, os residuos de equipamentos
elétricos e eletrénicos, acumuladores e

baterias devem ser armazenados separa-
damente e entregues num ponto de reco-

" Nao exponha a bateria a 4gua ou a chuva. ’ B
Iha separado para residuos municipais,
&

O,

que opere de acordo com os regulamentos
de protegdo ambiental.

Tal é indicado pelo simbolo de contentor
de lixo com rodas barrado com uma cruz
colocado no equipamento.

Néo destrua a bateria no fogo.

Recicle sempre a bateria.

E& »> Fig.1
Li-ion
Pronta a carregar.
=
- Atrasar carga (arrefecimento da bateria,
8’ bateria demasiado fria ou a aguardar
carregamento).
Acarregar (0 - 80 %).
Fa ]
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A carregar (80 - 100 %).

#+CE

A carregar (anomalia de arrefecimento).

Carregamento concluido.

[ /p

Bateria anémala.

PRECAUCAO

1.

10.

GUARDE ESTAS INSTRUGOES - Este manual
contém instrugdes de seguranca e funcio-
namento importantes para o carregador de
bateria.

Antes de utilizar o carregador de bateria, leia
todas as instrugées e etiquetas de precaucao
no (1) carregador de bateria, (2) bateria e (3)
produto que utiliza a bateria.

PRECAU(}AO - Para reduzir o risco de lesao,
carregue apenas baterias recarregaveis do
tipo Makita. Outros tipos de baterias podem
explodir, resultando em lesdes e danos.

As baterias ndo recarregaveis nao podem ser
carregadas com este carregador de bateria.
Utilize uma fonte de alimentagdo com a ten-
séo especificada na placa de identificagdo do
carregador.

Nao carregue a bateria na presencga de liqui-
dos ou gases inflamaveis.

Nao exponha o carregador a chuva, neve ou a
condi¢oes de humidade.

Nunca transporte o carregador através do
cabo ou arranque-o para retira-lo da tomada
elétrica.

Antes de tentar efetuar qualquer manutengao
ou limpeza, retire a ficha do carregador da
fonte de alimentagao. Puxe pela ficha em vez
do cabo sempre que desligar o carregador.
Assegure que o cabo esta localizado de modo
a nao ser pisado, causar tropecoes ou estar
sujeito a danos ou tensao.

1.

Nao utilize o carregador com o cabo ou a ficha
danificados. Se o cabo ou a ficha estiverem
danificados, solicite a troca por parte do cen-
tro de assisténcia autorizado da Makita, de
modo a evitar um perigo.

Se o cabo de alimentacgéao estiver danificado,
este deve ser substituido pelo fabricante, pelo
representante de assisténcia ou por pessoas
com qualificag6es semelhantes de modo a
evitar perigo.

Nao utilize ou desmonte o carregador se

este tiver sofrido um golpe duro, tiver caido
ou tenha sido danificado de qualquer forma;
leve-o a um técnico qualificado. A utilizagao
incorreta ou remontagem podem resultar no
risco de choque elétrico ou incéndio.

Nao carregue a bateria quando a temperatura
ambiente for INFERIOR A 10°C ou SUPERIOR A
40°C. A uma temperatura fria, o carregamento
pode nao arrancar.

Nao tente utilizar um transformador intensifi-
cador, um gerador a motor ou tomada elétrica
CC.

Nao permita que algo cubra ou obstrua as
ranhuras de ventilagao do carregador.

Nao insira ou retire o cabo ou insira ou remova
a bateria com as maos molhadas.

Nunca utilize gasolina, benzina, diluente,
alcool ou outro para limpar o carregador.
Podera resultar em descoloracao, deformagao
ou fissuras.

Carregamento

1.

Insira a ficha do carregador de bateria na fonte de

tensao CA apropriada. As luzes de carregamento
piscam lentamente a verde de forma repetida.

2. Insira a bateria no carregador até parar, ajustan-
do-a a guia do carregador.

» Fig.2
A tampa do terminal do carregador pode ser
aberta ao inserir a bateria e fechada ao retira-la.

3. Quando a bateria estiver inserida, a cor da luz

de carregamento muda de verde para azul e o

carregamento inicia. A luz intermitente azul rapida

indica o estado carregado em 0 - 80% e a luz

de carregamento azul que continua acesa conti-
nuamente indica 80 - 100%. A indicagéo de 80%
referida anteriormente é um valor aproximado. A
indicacdo pode diferir de acordo com a tempera-
tura ou o estado da bateria.

Ao concluir o carregamento, a luz de carrega-
mento muda de azul para verde e é emitido o som
de melodia ou som de alarme (um sinal sonoro
prolongado) para comunicar a conclusao do
carregamento.

Apds o carregamento, remova a bateria do
carregador.

NOTA: O tempo de carregamento varia consoante a temperatura (10°C-40°C) a qual a bateria é carregada e as
condi¢des da bateria, tais como uma bateria que é nova ou nao foi utilizada por um periodo prolongado.

29 PORTUGUES



Tensao Numero de células Bateria de litio e ides Capacidade (Ah) Tempo de
carregamento

(minutos)
40V (max.) 10 BL4020 2 22
40V (max.) 10 BL4025 2,5 28
40V (max.) 10 BL4040 / BL4040F 4 45
40V (max.) 20 BL4050F 5 50
40V (max.) 20 BL4080F / BL4080H 8 76

OBSERVAGCAO: O carregador de bateria destina-se ao carregamento da bateria Makita. Nunca utilize o
carregador para outras finalidades ou para baterias de outros fabricantes.

NOTA: Se a luz de carregamento piscar lentamente a azul, o carregamento ndo pode comecar devido ao estado
seguinte da bateria:

— Bateria de uma ferramenta acabada de utilizar ou bateria que foi deixada num local exposto a luz solar direta
por um periodo prolongado.
— Bateria que foi deixada por um periodo prolongado num local exposto ao ar frio.

NOTA: Quando a bateria estiver muito quente, o carregamento néo inicia até a temperatura da bateria atingir o
grau ao qual é possivel ocorrer o carregamento.

NOTA: Se a luz de carregamento mudar para a cor vermelha, ndo é possivel efetuar o carregamento. Os termi-
nais no carregador ou bateria estdo obstruidos com pé ou a bateria esta gasta ou danificada.

Mudar a melodia apés a conclusao do carregamento

1. Ao inserir a bateria no carregador, é emitido o Ultimo som de melodia breve predefinido de carregamento
concluido.

2. Aoremové-la e voltar a inseri-la no espaco de cinco segundos, apds esta agéo, faz com que o som de melodia
mude.

3. Sempre que a remover e voltar a inserir noutro espaco de cinco segundos, apds esta agcdo, o som de melodia
muda de ordem.

4. Quando for emitido o som de melodia pretendido, deixe a bateria estar inserida e o carregamento inicia.
Quando esta selecionado um modo de “sinal sonoro breve”, ndo sado emitidos sinais de carregamento con-
cluido. (Modo silencioso)

5. Ao concluir o carregamento, a luz de carregamento acende a verde e é emitida a predefinicdo de som de melo-
dia aquando da insergao da bateria ou é emitido o som de alarme (um sinal sonoro prolongado) para comuni-
car a conclusdo do carregamento. (No modo silencioso selecionado, ndo sdo emitidos sons.)

6. O som de melodia predefinido permanece armazenado mesmo quando o carregador se encontra desligado.

Sistema de arrefecimento

Este carregador esta equipado com ventilador para » Fig.3: 1. Ventilador de exaustéo 2. Ventilador de
bateria aquecida para permitir que a bateria comprove admisséo

o seu préprio desempenho. O som do ar de arrefeci-

mento é emitido durante o arrefecimento, o que signi- NOTA: O sistema de arrefecimento esta em bom
fica que o carregador ndo apresenta problemas. estado, embora ndo seja emitido som do ventilador,

. . se a luz azul e vermelha néo piscar.
Aluz azul e vermelha pisca alternadamente para aviso

nos seguintes casos. NOTA: Os produtos devem ser enviados para repa-
ragéo ou manutengao se a luz azul e vermelha piscar
de modo alternado tdo frequentemente.

. Problemas no ventilador

. Arrefecimento incompleto da bateria, tal como
estar entupida com po

A bateria pode ser carregada apesar da luz azul e

vermelha alternada. Mas o tempo de carregamento

sera mais prolongado do que o habitual neste caso.

Verifique o som do ventilador e a ranhura de ventilagao

no carregador e na bateria, a qual por vezes pode estar

entupida com pé6.

Mantenha sempre a ranhura de ventilagéo no carrega-
dor e na bateria limpa para arrefecimento.
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Montagem na parede

AAaviso: Certifique-se de que utiliza dois parafusos para pendurar o carregador na parede e fixe o carre-
gador na parede com outro parafuso. Caso contrario, o carregador pode cair e causar uma lesao grave.

AAaviso: Certifique-se sempre de que o carregador se encontra desligado e de que a bateria foi retirada
do carregador antes de executar qualquer trabalho de montagem na parede.

AAaviso: Siga os passos instruidos neste manual e conclua os procedimentos completos de uma s6
vez. O carregador pode cair e causar ferimentos ou danos se interromper o trabalho a meio.

AAaviso: Verifique o aperto dos parafusos regularmente. Caso contrario, o carregador pode cair devido
a um parafuso solto.

AAaviso: Limpe as pegas do terminal do carregador regularmente com um soprador de ar, etc.

APRECAUCAO: Escolha cuidadosamente uma parede estavel para montar o carregador. Certifique-se
de que nao existem obstaculos para realizar o trabalho de montagem ou a operacao de carregamento. O
peso bruto do carregador e da bateria atinge aproximadamente 3,0 kg (6,6 Ibs). Fornega um reforgo sufi-
ciente para a parede, se necessario.

APRECAUQAO: Tenha cuidado para nao deixar cair a bateria quando inserir ou remover a bateria do
carregador montado na parede. Segure a bateria firmemente e mantenha uma postura estavel.

Pode montar o carregador na parede. Realize uma folga em redor do carregador, conforme ilustrado na figura.
» Fig.4

NOTA: Coisas que necessita de preparar:

— Dois parafusos - pendurar o carregador

Tamanho do parafuso: 4,0 mm x mais de 20 mm.

Tamanho da cabega do parafuso: Diametro inferior a 9,0 mm e espessura inferior a 3,5 mm.
—  Um parafuso (4,0 mm x mais de 25 mm) - para fixar o carregador.

—  Ferramentas - para apertar parafusos

1. Fixe dois parafusos para pendurar na parede.

2. Pendure o carregador na parede utilizando o gancho na parte traseira.

» Fig.5

3.  Fixe o carregador ao apertar um parafuso de fixacéo na parte superior do carregador.
» Fig.6
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DANSK (Oprindelige instruktioner)

ADVARSEL

Dette apparat kan bruges af bagrn pa 8 ar og der-
over samt af personer med nedsatte fysiske,
sensoriske eller mentale evner eller manglende
erfaring eller viden, hvis de er under opsyn eller
har modtaget instruktion i sikker anvendelse af
apparatet og forstar de farer, der er involveret.
Barn ma ikke lege med apparatet. Rengaring og
brugervedligeholdelse ma ikke udfgres af bgrn,
som ikke er under opsyn.

Symboler

Folgende viser de symboler, der muligvis anvendes y Kun for lande inden for EU
til udstyret. Sgrg for, at du forstar deres betydning far E Li-ion P4 grund af tilstedeveerelsen af farlige
brugen. komponenter i udstyret kan affald af elek-
trisk og elektronisk udstyr, akkumulatorer
Kun til indenders brug. og batterier have en negativ indvirkning pa
G miljget og folkesundheden.
Bortskaf ikke elektriske og elektroniske
Lees betjeningsvejledningen apparater eller batterier sammen med
@ an : husholdningsaffald!
= | overensstemmelse med EF-direktiv om

affaldshandtering af elektrisk og elektronisk
DOBBELT ISOLERING udstyr og om akkumulatorer og batterier
og affaldsakkumulatorer og -batterier, og
i overensstemmelse med national lovgiv-

Undlad at kortslutte batteriet. ning, skal brugt elektrisk udstyr, batterier
og akkumulatorer opbevares separat og
leveres til et separat indsamlingssted for
kommunalt affald, der er etableret i henhold

" Udseet ikke batteriet for vand eller regn. N -
til bestemmelserne om miljgbeskyttelse.
®
o,

Dette er angivet ved symbolet pa den
krydsede skraldespand, der er placeret pa

Undlad at gdeleegge batteriet i ild.

udstyret.
» Fig.1
%@ Genbrug altid batteriet.
Klar til opladning.
Li-ion :’ fop N9
- Forsinket opladning (batteriet kaler, for
8’ koldt batteri eller venter pa opladning).
Oplader (0 - 80 %).
£
Oplader (80 - 100 %).
[Ty
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Opladning er feerdig.

Wi /p

Defekt batteri.

$ 4+

Oplader (Unormal afkgling).

FORSIGTIG

1.

10.

GEM DISSE INSTRUKTIONER - Denne manual
indeholder vigtige sikkerheds- og brugsin-
struktioner til batteriopladeren.

Laes alle instruktioner og advarselsmarkater
pa (1) batteriopladeren, (2) batteriet og (3)
produktet, som anvender batteriet, inden du
anvender batteriopladeren.

FORSIGTIG - For at reducere risikoen for per-
sonskade ma du kun oplade genopladelige
batterier fra Makita. Andre typer af batterier
kan eksplodere og medfgre personskade og
tingskade.

Ikke-genopladelige batterier kan ikke oplades
med denne batterioplader.

Brug en stremkilde med den spanding, der er
angivet pa opladerens typeskilt.

Oplad ikke akkuen i naerheden af letantaende-
lige vaesker eller gasser.

Undlad at udszette opladeren for regn, sne
eller vade forhold.

Du ma aldrig baere opladeren i ledningen
eller traekke i den for at tage den ud af
stikkontakten.

Fer du forsgger nogen form for vedligehol-
delse eller rengoring, skal du tage opladeren
ud af stremkilden. Traek i stikket i stedet for
ledningen, nar du frakobler opladeren.

Sorg for, at ledningen er placeret, sa man
ikke kan traede pa den, falde over den eller pa
anden made udsaette den for beskadigelse

1.

eller belastning.

Undlad at betjene opladeren, hvis ledningen
eller stikket er beskadiget. Hvis ledningen eller
stikket er beskadiget, skal du bede et autorise-
ret Makita-servicecenter om at udskifte den for
at undga fare.

Hvis netledningen er beskadiget, skal den
udskiftes af producenten, dennes serviceagent
eller personer med lignende kvalifikationer for
at undga fare.

Undlad at betjene opladeren eller at skille den
ad, hvis den har faet et hardt slag, er blevet
tabt eller pa anden made er beskadiget. Bring
den til en kvalificeret servicetekniker. Forkert
brug eller samling kan medfere risiko for elek-
trisk sted eller brand.

Undlad at oplade akkuen, nar stuetempera-
turen er UNDER 10 °C eller OVER 40 °C. Ved
kolde temperaturer starter opladningen mulig-
vis ikke.

Forsag ikke at benytte en omformer, en motor-
generator eller en jeevnstromsstikkontakt.

Lad ikke noget tildakke eller tilstoppe ventila-
tionsabningerne pa opladeren.

Undlad at tilslutte eller frakoble ledningen
eller at indszaette eller fjerne batteriet med vade
hander.

Brug aldrig benzin, rensebenzin, fortynder,
alkohol eller lignende til at rengere opladeren.
Det kan medfere misfarvning, deformering
eller revner.

Opladning

1.

Slut batteriopladeren til den korrekte vekselstram-

spaendingskilde. Opladningslamperne blinker
langsomt grent gentagne gange.

2.  Seetakkuen i opladeren, indtil den holder op med
at justere i forhold til styret pa opladeren.

» Fig.2
Opladerens terminaldaeksel kan abnes, nar du
indsaetter akkuen, og lukkes, nar du tager den ud.

3. Nar akkuen er indsat, @endres farven pa oplad-

ningslampen fra gren til bla, og opladningen star-
ter. Lampen, som blinker hurtigt blat, angiver en

5.

opladningstilstand pa 0 - 80 %, og den bla oplad-
ningslampe vil blive ved med at lyse konstant for
at angive 80 - 100 %. Den ovenfor naevnte indika-
tion for 80 % er en omtrentlig vaerdi. Indikationen
kan variere afhaengigt af batteriets temperatur
eller tilstand.

Nar opladningen er faerdig, skifter opladningslam-
pen fra en bla en til en gren en, og melodien eller
summerlyden (et langt bip) afgives for at meddele
om fuldferelse af opladning.

Tag akkuen ud af opladeren efter opladning.

BEMARK: Opladningstiden varierer afhaengigt af temperaturen (10 °C - 40 °C), som akkuen oplades ved, samt af
akkuens tilstand, f.eks. en akku, som er ny eller ikke har veeret brugt i lang tid.

Spanding Antal celler Li-ion-akku Kapacitet (Ah) Opladningstid
(minutter)
40V (maks.) 10 BL4020 2 22
40V (maks.) 10 BL4025 2,5 28
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Spaending Antal celler Li-ion-akku Kapacitet (Ah) Opladningstid
(minutter)
40V (maks.) 10 BL4040 / BL4040F 4 45
40V (maks.) 20 BL4050F 5 50
40V (maks.) 20 BL4080F / BL4080H 8 76

BEMAERKNING: Batteriopladeren er beregnet til opladning af en Makita-akku. Brug den aldrig til andre
formal eller til batterier fra andre producenter.

BEMAERK: Hvis opladningslampen blinker langsomt blat, kan opladningen ikke starte pga. akkuens tilstand som

folger:

—  Akku fra en maskine, der lige har veeret brugt, eller akku, der har ligget pa et sted, som er udsat for direkte
sollys, i lang tid.

—  Akku, der har ligget i lang tid pa et sted, som er udsat for kold luft.

BEMAERK: Hvis akkuen er for varm, begynder opladningen ikke, for akkuens temperatur nar et niveau, hvor

opladning er mulig.

BEMAERK: Hvis opladningslampen skifter til red farve, er opladning ikke mulig. Terminalerne pa opladeren eller

akkuen er tilstoppede med stav, eller akkuen er udslidt eller beskadiget.

Andring af melodi for fuldferelse af opladning

1. Seettes akkuen ind i opladeren, afgives den sidste forudindstillede korte melodi for fuldfgrelse af opladning.

2. Udtagning og genindseaetning af den inden for fem sekunder, efter denne handling, far melodien til at skifte.

3. Hver gang den udtages og genindsaettes inden for andre fem sekunder efter dette, skifter melodien i
reekkefalge.

4. Nar den gnskede melodi afgives, skal du lade akkuen forblive indsat, og opladning vil begynde. Nar der er valgt
“kort bip”-tilstand, afgives der ingen signaler for fuldfert opladning. (Lydlgs tilstand)

5. Nar opladningen er feerdig, lyser opladningslampen gren, og melodien, som blev forudindstillet ved indsaetning
af akkuen, eller summerlyden (et langt bip) afgives for at meddele om fuldferelse af opladning. (I valgt lydlgs
tilstand afgives der ingen lyde.)

6.  Forudindstillet melodi forbliver gemt, selv nar opladeren frakobles.

Kolesystem

Denne oplader er udstyret med en kgleventilator til
varmt batteri for at ggre det muligt for batteriet at
demonstrere sin egen ydeevne. Der udsendes lyd af
keleluft under afkglingen, hvilket ikke er tegn pa proble-
mer i opladeren.

Bla og red lampe blinker skiftevist som en advarsel i

folgende tilfeelde.

. Problem med kgleventilatoren

. Ufuldstaendig afkeling af batteriet, f.eks. fordi det
er tilstoppet med stov

Batteriet kan oplades pa trods af den skiftevist bla og

rede lampe. Men i sa fald er opladningstiden lzengere

end normalt. Kontroller lyden af kaleventilatoren, venti-

lationsabningen pa opladeren og batteriet, som underti-

den kan veere tilstoppet med stov.

Hold altid ventilationsabningen pa opladeren og batte-

riet rene for afkgling.

» Fig.3: 1. Udstedningsabning 2. Indsugningsabning

BEMARK: Kglesystemet fungerer, selvom der ikke
kommer lyd fra keleventilatoren, hvis den bla og rede
advarselslampe ikke blinker.

BEMAERK: Produkterne skal sendes til reparation
eller vedligeholdelse, hvis den bla og rede lampe
blinker skiftevist sa ofte.
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Vagmontering

AADVARSEL: Seorg for at bruge to skruer til ophangning af opladeren pa vaggen, og forankr opladeren
pa vaeggen med en anden skrue. Ellers kan opladeren falde ned og forarsage alvorlig personskade.

AADVARSEL: Sgrg altid for, at opladeren er taget ud af forbindelse, og at batteriet er fjernet fra oplade-
ren, for du udferer vaegmonteringsarbejde.

AADVARSEL: Folg de trin, der er angivet i denne manual, og fuldfer hele proceduren pa én gang.
Opladeren kan falde ned og forarsage personskade eller tingskade, hvis du stopper arbejdet halvvejs.

A ADVARSEL: Kontroller regelmaessigt, at skruerne sidder stramt. Ellers kan opladeren falde ned pga.
lese skruer.

AADVARSEL: Renger regelmaessigt terminaldelene pa opladeren med en luftblaeser osv.

AFORSIGTIG: Vzelg omhyggeligt en stabil vaeg til montering af opladeren. Sgrg for, at der ikke er nogen
hindringer for monteringsarbejdet eller betjeningen ved opladning. Den samlede vaegt af opladeren og bat-
teriet er cirka 3,0 kg (6,6 Ibs). Sorg om nedvendigt for tilstraekkelig forstaerkning af vaeggen.

AFORSIGTIG: Pas pa ikke at tabe akkuen, nar du isaetter eller fjerner batteriet fra den veegmonterede
oplader. Hold ordentlig fast i akkuen og hold en stabil kropsholdning.

Du kan montere opladeren pa vaeggen. Serg for et frirum omkring opladeren som vist pa figuren.
» Fig.4

BEMAERK: Ting, du skal have klar:

—  To skruer - ophaengning af opladeren

Skruestgrrelse: 4,0 mm x mere end 20 mm.

Skruehovedstgrrelse: Mindre end 29,0 mm og mindre end 3,5 mm tykkelse.
—  En skrue (4,0 mm x mere end 25 mm) - til forankring af opladeren.

—  Veerktgjer - til stramning af skruer

1. Fastger to skruer til ophaengning pa veeggen.

2. Ophzeng opladeren pa veeggen ved at bruge krogen bagpa.

» Fig.5

3. Fastger opladeren ved at stramme forankringsskruen oven pa opladeren.
» Fig.6
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EAAHNIKA (Apxikég 0dnyigg)

NMPOEIAONOIHZH

H cuokeun auth YTropei va xpnoliuoTtroinbei atro
TTaIOIA AVW TWV 8 €TWV Kal aTTO ATOUA JE PEIWME-
VEG OWHATIKEG, AIOBNTAPIEG ] DlIAVONTIKEG IKAVOTN-
TEG ) TTOU OEV £XOUV TTEIPA KAl YVWOEIG, QV ETTITN-
POUVTAI I TOUG £xouv D0BEi 0dNYIES YIA TNV AOPAAN
XPNON TG OUCKEUNG KAl KATAVOOUV TOUG KivOUVOoUG
TToU euTTAEKOVTAI. Ta TTaIdIG dev TTPETTEI va TTailouv
ME TN ouokeun. O1 epyacieg kKaBaplopou Kal OUVTH)-
pNongG atrd 1o XprnoTn dgv Ba TTPETTEI va yivovTal
atrd TaidId Xwpig ETTITAPNON.

2U0upoAa

Mapakdtw TapouaiddovTal Ta GUPBOAA TToU PTTopoUvV y Mévo yia Tig XWwpeg Tng EE
va XpnoidoToinBouv yia Tov €oTTAIouo. BeBaiwBeite o1 E Li-ion Abyw TG TrapoUTiag Twv EMKIVEUVWY
KATAVOEITE TN oNpacia Toug TpIv aTré Tn Xpron. QUOTATIKGY PEPWY aTov eoTAIopd, 0
atréBANTOG NAEKTPIKOG Kal NAEKTPOVIKOG
M6VO yia XProN O€ EGWTEPIKOUS XWPOUC. €COTTAIOHOG, OI CUCOWPEUTEG KAl Of PTTOTO-
G pieg pTTOPET va €XOUV apvNTIKH ETTIdpacn

aTo TrepIBAAAOV Kal TNV avOpwTTIvn Uyeia.
. . B MnV aTTopPITITETE TIG NAEKTPIKEG KAl NAE-
AiaBaoTe To eyxeIpidio 03nyIGV. KTPOVIKEG OUOKEUEG 1) UTTATAPIEG POl HE TO
[LL]] oIKlakd atroppiypartal
ZUpoewva pe TV Eupwiraikr Odnyia yia
AINAH MONQZH TOV aTTORANTO NAEKTPIKO KOl NAEKTPOVIKO
€COTTAIOO KAl Y10 TOUG CUTCWPEUTEG Kal
UTTaTapieg Kal Toug atmoBAnToug ouo-
Mn BpaxUKUKAWVETE TNV PTTatapia. OWPEUTEG KAl PTTATapIEG, KaBWG Kal TNV
TIPOCAPHOYT| TOUG OTNV £BVIKN VopoBeaia,
0 aTroRANTOG NAEKTPIKOG EOTTAIONOG, O
UTTATAPIEG KAl Ol CUOCWPEUTEG Ba TTPETTEL

" Mnv ekB€TeTe TNV pTTaTapia oe vepod i , .
va atoBnkeUovTal EEXWPIOTE Kal va TTapa-
®
O,

Bpoxn. : ) ) h

didovTal o€ LEXWPIOTO onueio TUANOYNG yia
OnpOTIKA atToBANTa, TO OTTOIO AEITOUPYEI
oUP@WVA PE TOUG KAVOVIOHOUG YIa TNV
TIpoCTaCia Tou TTEPIBAAAOVTOG.

Mnv KaTaoTPEPETE TNV PTTATAPIA HE QWTIE.

5 - - AuTé utrodeikvUeTal atrd 10 gUPBOAO Tou
MévTa va avakukKAWVETE TNV pTratapia. Blaypapp£VOU TPOXOPGPOU KABOU TTou Ppi-
%@ OKETAI AQVOPTNHEVO ETTAVW OTOV £EOTTAIGHO.

Li-ion
» Eik.1
‘EToiyo yia @opTion.
=
- KaBuoTtépnon @dptiong (wign pmarapiag,
8’ uTTEPPBOAIKG Wuypn PTTaTOPIO 1) avapovr
yia ¢opTion).
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Fivetal pdpTion (0 - 80 %).

H @o6pTion oAokAnpwOnKe.

=* (T 7
Fiveral opTion (80 - 100 %). 8+ 7D Fivetal @opTion (avwypalia Wugng).
EAatTwpaTikh prratapia.
[ ¥

NMPOzZOXH

1.

10.

OYAA=TE AYTEZ TIZ OAHFIEZ - To apoév
EYXEIPiBIO TTEPIEXEI ONMAVTIKEG OBNYiEG YIa
TNV ao@AAEIa KAl TN AEITOUPYiO TOU QOPTIOTH
HITATAPIWYV.

MpIv XpPNOIYOTTOINCETE TO POPTICTA UTTATA-
plwv, diaBdoTe 6Aeg TIG 0Bnyieg kal TIG evei-
&e1g Tpo@UAagng oTo (1) POPTIOTH PTTATAPIWY,
(2) Tnv pmraTapia kai (3) To TPOIGV OTO OTTOI0
XPNOIUOTTOIEITAI N PTTATAPIA.

MPOZOXH - Na va HEIWOETE TOV Kivouvo
TPAUMATIOUOU, VO QOPTIJETE HOVO ETTAVAPOP-
TiI{opeveg pratapieg Tng Makita. AAAol TUTTON
HTITATAPIWV MTTOPEI VO EKPAYOUV TTPOKAAGWVTOG
TTPOCWTITIKOG TPOUUATIONO KAl {nuId.

Aev gival SuvaTto va QopTIoTOUV PN £TTAVA-
POPTIOPEVEG UTTOTAPIEG PHE AUTO TO POPTIOTH
HTTATAPIWYV.

Na xpnoipoTrolgiTe TTapoxn peUMaATOG idiag
TAONG HE TNV AVAYPOUPOHUEVN CTNV TIVAKiIdA
OVOMAOCTIKWYV TIMWV TOU POPTICTH.

Mn @opTileTE TNV KACETA PHTTATAPIWV TTAPOUTIa
EUQPAEKTWV UYPWV 1 agpiwy.

Mnv ekB£TETE TO POPTIOTA OE Bpoxn, XIOVI
uypég ouvenkeg.

Mnv PETOPEPETE TO POPTIOTH KPATWVTAG TOV
16 TO0 NAEKTPIKG KAAWSI0 Kal unv Tpapdre

TO KOAWSIO ATTOTOMA YIO VO TO ATTOOUVSECETE
o1ré TNV Tpila.

Mpiv eMIXEIPAOETE OTTOIASATTOTE EpyaTia
ouVvVTAPNONG 1 KaBaAPIoTHOU, ATTOCUVOEDTE TOV
@QOPTIOTH a1rd TNV TTapoxn peuparog. TpaBngre
TO @I TOU NAEKTPIKOU KOAwdiou Kail 6XI TO
KaAw310, KABE POPA TTOU ATTOCUVSEETE TOV
QOPTIOTH.

®DpovTioTe WOoTE To KAAWSI0 Va BPioKETAI OE
B8éon 6mrou dev Ba To TTATHOETE, eV B OKOVTA-
WETE TTAVW TOU, oUTE Ba UTTOOTEI KaTATTOVNON 1

1.

{nu1d pe dAAo TpoéTro.

Mnv B£TETE TO POPTIOTH OE AEITOUPYia AV TO
KaAwd10 A TO PIG gival KATEGTPAPPEVO. AV TO
KAAWSI10 N TO QI Eival KATECTPAPPEVO, {NTAOTE
amré éva e§ouaiodoTnuévo kévrpo oépBIg TNG
Makita va To avTIKATOOTAOElI WOTE VA OTTOPEU-
X0¢€i TUXOV Kivduvog.

AV T0 NAEKTPIKO KAAWSI0 €ival KATECTPAUUEVO,
TIPETTEI VA AVTIKOTAOTABEI ATTO TOV KATAOKEU-
0OTH, TOV EKTTPOCWTITO ETMIOKEUWYV TOU 1} GAAa
TTOPOUOIWG APHOSIa ATOPA TTPOKEINEVOU VA
atroPeuxOei TUXOV Kivduvog.

Mnv 6éoeTe o€ AciToupyia TO QOPTIOTH OUTE

VO TOV ATTOOUVOPHOAOYEITE av £XEl XTUTTNOET
Biala, £X€l UTTOOTEI TITWON 1| OTTOIASTTOTE
{nuid. PpovTioTE yIa TNV TTPOCKOUIOT TOU OE
TmioToTroINUEVO TEXVIKO OépRIS. H ecpaApévn
XPNon N €K véou ouvapuoAdynon PTropEi

va £X€l WG atTroTéAegpa nAekTpotrAndia
TTUPKAYIA.

Mnv @oprTifeTe TV KACETA PTTATAPia 6TAV N
Bepuokpacia dwpartiou givar KATQ amé 10°C )
NANQ a1ré 40°C. e xapnAég Oeppokpaaieg, n
POPTION PTTOPEI VO PNV EKIVAEL.

Mnv €MIXEIPAOETE VA XPNOIMOTTOINCETE PETA-
oXNHATIOTA TTOAAQTTAQCIACOU, YEVVATPIO
KIVNTAPA 1] PEUHATOSOTN OUVEXOUG PEUPATOG.
Mnv KaAUTITETE KAl PNV @PACOETE TIG OTTEG £§Q-
EPICHOU TOU QOPTIOTH ME KAVEVA OVTIKEIMEVO.
Mnv OUVOEETE KAl PNV OTTOCUVSEETE TO KOAWSI0
oTNV TPila KAl PNV TOTTOBETEITE | AQAIPEITE TNV
pTTaTapia pe Bpeyuéva xépia.

Mnv xpnoipotroicite ot Bevdivn, weTpeAa-
K6 a18épa, S1aAuTIKG, aAkoOAN 1 TTAPOUOIEG
OUGCIEG YIO TOV KABaPIoOHO TOU POPTIOTA.
Mrropéei va TpokAnBei aTToXpwHaTIONOG,
ToPaAPSPPWON fi PWYHES.

1.

ZUVOEDTE TOV YOPTIOTH UTTATAPIWY OE KATAAANAN
Tapox evaAAacoopevou peUpaTog. Ta AauTTakia
@opTIong Ba avaBooBrivouv apyd pe TTPACIVO
XPWHO TTAvVEIANUPEVA.

2. EioaydayeTe TNV KAOETO UTTOTAPIWY OTOV POPTIOTH
HEXPI VO OTAPATACEI VO TTPOCaPPOETAl PE TOV
0dnyo6 Tou YopPTIOTH.

» Eik.2

MTropeite va avoifete To0 KAAUPPA OKPOSEKTWV TOU
QOPTIOTH HE TNV EICAYWYT) TNG KOCETAG UTTATAPIWV
KOI va TO KAEIOETE PE TO TPARNYHA TNG KACETAG

3.

UTTATOPIWV.

‘Otav 101T00€TNOEI N KACETA UTTATAPIWY, TO XPWHA
OoTO AQTTAKI POpTIoNG Ba aAAGEEl aTTd TTPACIVO O
WTTAE Kal Ba apxioel n opTIon. To UTTAE AQUTTAKI
TToU avaBoaBrvel ypriyopa uttodeIkVUEl pOPTI-
opévn kataoTaon 0 - 80 % Kal To PTTAE AAUTTAKI
@OPTIONG TTOU avafel oTaBePd UTTOBEIKVUEI
@6pTion 80 - 100 %. H évdeign 80 % tou avapé-
PETAI TTAPATTAVW ATTOTEAEI TTPOCEYYIOTIKA TIUr. H
£vdeIgn utropei va diagépel avaoya pe Tn Beppo-
Kpagia YTraTapiag r) TNV KaTrdoTaon YIratapiog.
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4. Otav oAokAnpwBEei n @OpTION, TO AQUTTAKI POPTI- OAOKANPWONKE.

ong Ba aAAGEer atrd pTTAe o€ TTPACIVO XPpWHa Kal 5. MeTd T @OPTION, AAIPECTE TV KATETA UTTATA-

0 11Xo6 peAwdiag r} BouPnTr (Eva TrapareTapévo PILIV aTTO TOV POPTIOTH.

i) Ba TTapayBei va eidoTroInael 6T N OPTIoN
MAPATHPHZH: O xpdvog @dpTiong diapépel avaroya pe T Bepuokpaaia (10°C-40°C) otnv otroia gopTideTal n
KOOETA UTTATOPIWY KAl TNV KATAOTAON TNG KACETAG UTTATAPIWY, OTTWG MIG KAGETA YTTATAPIWY TTOU €ival Kaivoupyia i
Oev €xel XpnoIPoTToINBEi yia yeyAAn XpoVvikA TTePiodo.

Tdaon Ap1Bu6g keAIGov Kagéra pmratapiwv XwpnTikétnTa (Ah) Xpévog @opTiong
16vTwV Li (AerTd)
40V (uéy.) 10 BL4020 2 22
40V (uéy.) 10 BL4025 2,5 28
40V (uéy.) 10 BL4040 / BL4040F 4 45
40V (uéy.) 20 BL4050F 5 50
40V (péy.) 20 BL4080F / BL4080H 8 76

EIAOIMOIHZH: O @opTICTAG HTTATAPIWY TTPOOPIZETAI YIa TN GOPTION KACETWY MTTATAPIWY THG Makita. Mnv
TOV XPNOIUOTTOINCETE TTOTE YIa GAAOUG OKOTTOUG 1 YIO UTTATOPIEG AAAWV KOTAOKEUAOTWV.

MAPATHPHZH: Av 1o Aap1rdki OpTIonG avaBooBrivel apyd e HTTAE XPWHA, N @OPTION UTTOPET va PNV EekIvAoel

AOyw KATTOIOG KATAOTAONG HE TNV KAOETA UTTATAPIWY OTTWG QUTEG TTOU TTEPIYPAPOVTAI OTN CUVEXEIQ:

—  Kaoéta pmratapiwv atrd epyaleio Tou HOAIG ExEl XPNOIPOTTOINBET 1) KOOETO UTTATAPIWY TTOU EXEI PEiVEI O€ BEON
ekTEBEINEVN OE APETO NAIKS PWG YIa PEYEAO XpOoVIKS BIGdaTnUa.

—  Kaoéta pmratapiwy 1Tou €xel heivel oe B€an ekTeBeIpévn o€ Wuxpo aépa yia peydho xpovikéd didatnua.

MAPATHPHZH: Otav n kaoéta ymratapiwv eivar utrepBoAikd Beppn, n opTion dev Ba apyioel waTrou n Bepuokpa-

gia TNG KAoETAg PTTATapIV QTAcEl Toug BaBuolg oToug otroioug gival duvath n eépTIoN.

MAPATHPHZH: Av 10 Aaptrdaki @opTiong aAAddel o€ KOKKIVO XpwHa, n ¢épTion Sev gival duvatr|. O akpodEKTEG

OTOV QOPTIOTA /| OTNV KACETA UTTATOPIWY £ival KOAUUPEVEG PHE OKOVN ) N KACETA PTTATAPIWV €ival @Bapuévn i

KATEOTPAUMEVN.

AAAayn pEAWDiAG KATA TNV OAOKARPWON TG POPTIONG

1. Av el0aydyeTe TNV KAOETA UTTATAPIWY OTOV POPTIOTH, TTAPAYETAI O TEAEUTAIOG TTPOPUBUICPEVOG OUVTOHOG AXOG
peEAwSIag yia TNV 0OAOKARPWGN TNG POPTIONG.

2. AvInv aQaipéoETe Kal TNV EI0AYAYETE EAVE EVTOG TTEVTE DEUTEPOAETITWY PETA ATTO AUTH TNV EVEPYEIQ, O XOG TNG
HeEAWDIaG aAAGCEl.

3. KdBe popd TTOU TNV aPalpeiTe Kal TNV EI0AYAYETE EaVE VTG AAAWV TTEVTE DEUTEPOAETITWY PETE aTTO QUTO, O
AX0G MeAwDIag aAAAel pe Tn O€Ipd.

4. Ortav mopayBei o emBOUPNTOG AXOG HEAWDIOG, APATTE TNV KACETA PITTATAPIWY TOTTOBETNHEVN YIa va apxioel n
@opTion. Otav eTAeyEei 0 TPATTOG AgIToupyiag «oUVTOPOU PTTITT», eV TTAPAYETAI KAVEVA GAPA YIa TNV OAOKAR-
pwaon @oépTiong. (TpdTrog AeiToupyiag aiyaong)

5. Otav ohokAnpwOei N @OPTION, TO AAUTIAKI @OPTIONG Ba avAWEl PE TTIPACIVO XPWHA Kal 0 AX0G HEAWDIAG TToU EXEl
TIPOPUBUIOTEI KATA TNV £10AYWYRA TNG KACETOG PTTATAPIWY 1) 0 AX0G BopPnTr (Eva TTaparteTapévo PTmt) Ba Tapa-
XOei va eidoTroinoel 61 n @opTIon oAoKANPWONKE. (ZTOV £TMAEYpéVO TPOTTO AciToupyiag aiyaang, dev TTapdyeTal
NXog).

6. O TpopubuIcuEVOG NXOG HEAWSIOG TTapapével aTToBNKEUPEVOG KON Kal OTAV 0 POPTIOTAG OeV Eival OUVOEDEE-
VoG aTnVv TIpida.

2

oTnUa Yugng

O @opTIOTAG AUTAG gival EEOTTAIOUEVOG PE QVEUIOTHPO . AveTTapknG Wign TnG YTraTapiag, 6TTwg cupPaivel
Wugng yia Bepuaivopevn PTratapia, yia va eTTPETTETAI &Tav UTTApYEl PPAgINO YE oKOVN

aTnv ytrartapia va ammodeikvuel Tnv ammédoor) Tng. O H ptratapia pTropei va @opTIoTEl TTapoTI £XEI avAWEl TO
AXOG Tou aépa Wugng Tou eEEPXETAl KATA TNV WUEN dev eVOANGE PTTAE Kal KOKKIVO AapTTdki. AAAG, o€ auTh TNV
onuaivel 6T UTTAPXEl TTPOBANUA PE TOV QOPTIOTH. TIEPITITWON, 0 XPOVOG PéPTIoNG Ba gival peyaAlTEPOG

a1ré 6T ouvrBwG. EAEYETE TOV X0 TOU AVEIGTAPO
Wugng, TNV €aépwan oToV GOPTICTH Kal TNV UTTaTapia,
n oTToia UTTOPEI va gival paypévn JE OKOVN JEPIKES
POpPEG.
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To pTTA€ Kal KOKKIVO AapTrdki avaBooBrivel eVaAAGE wg
TTPOEIBOTTOINGN OTIG AKOAOUBEG TTEPITITWOEIG.

. MpdéBANua pe Tov avepioTApa Yugng



Na diatnpeite avTta TNV e§aépwaon Kabapr) GTov GopTI-

OTA Kal TNV JTTaTapia yia Tnv wogn.

» Eik.3: 1.Avolypa e¢6dou aépa 2. Avoryua £16650u
aépa

MAPATHPHZH: To oUoTnua wigng Bpiokertal o€
KOAR KaTdoTaon aAAG dev TTapdyeTal 0 AX0G TOU
QAVEUIOTAPA YUENG, AV TO PITTAE Kal KOKKIVO AQUTTAKI
Oev avayel.

NAPATHPHZH: Ta mpoiévta Ba Tpétrel va amrooTa-
AoUv yia €TTIOKEUN 1) CUVTAPNON, AV TO PTTAE KOI KOK-
KIVO AapTTAKI avaBooBrivel evaAAdg ouyvd.

2TEPEWOT O TOIXO

APOEIAOMOIHEH: BeBaiwBeite va Xpnoipotroifoste 500 Bideg yia TO KPEMATHA TOU QOPTIOTH OTOV
TOiXO KOI OTEPEWOTE TOV POPTIOTH GTOV TOiXO ME piat GAAN BiSa. AIGQOPETIKA, O POPTIOTAG PHTTOPEI VO TTECEI
Kal va TTpokAnBei coBap6g TpaupaTiopog.

APOEIAOMOIHEH: Na BeBaiwveoTe TavTa OTI EXETE BYAAEI TO QI TOU NAEKTPIKOU KOAWSiou Tou pop-
TIOTH a6 TNV TPIJa KAl TNV PTTATAPIO ATTO TO POPTIOTH TTPIV ETIXEIPNOETE VA KAVETE EPYNTIEG OTEPEWONG
OTOV TOiXO.

A\POEIAOMOIHEH: AkoAouBfoTe Ta BApATA OTIG 08NYieg aUTOU TOu £yXEIPISiou Kal OAOKANPWOTE OAEG

TIG S1031KaCiEg ME TN pia. O POPTIOTHG PTTOPEI VO TTECEI KAl VO TTPOKAAETEI TPAUUATIONO 1 NHIA oV OTapA-
TAOETE TNV EPYyaCia oTN PEON.

A\POEIAOMOIHEZH: Na eAéyxeTe O€ TAKTIKA BAon av ol Bideg cival o@IypéVES. AIAQOPETIKA O QOPTICTAS
ptropei va éoel e§aitiag xahapng Bidag.

A\POEIAOMOIHEZH: Na KaBapieTe Ta MEPN TWV TEPHATIKGWV TOU QOPTIOTH OE TAKTIKA BAon pe puon-
TAPA OKOVNG, KTA.

AI‘IPOZOXH: EmIA&STE pe Tpoooxn éva oTaBePO TOIXO Yia T OTEPEWOT TOU POPTIOTH. BeBaiwbeite 611 dev
UTTAPXOUV EUTTOSI0 OTNV Epyacia oTepEwaNg i oTn AsiToupyia @OpTIoNG. To pPEIKTO BAPOG TOU POPTIOTH KAl
NG pmatapiag @ravel wepimou 3,0 kg (6,6 Ibs). Av atraiTeital, TTAPATKETE ETTAPKI EVIOXUON YIO TOV TOiXO.
A rPosoxH: MpooéxeTe va PNV PISETE KATW TNV KAGETA UTTATAPIWY OTAV TOTTOBETEITE I AQAIPEITE TRV

HTTATOPia OTT6 TOV ETTITOIXI0 POPTIOTH. KPATAOTE TNV KACGETA HTTATAPIWV KAAd Kol S1aTNPAOTE pia oTaBepn
oTaon.

MTTOPEITE VA OTEPEWOETE TOV POPTIOTH) OTOV TOIX0. APiOTE OTTOCTACN YUPW ATTG TOV QOPTIOTH) OTTWG ATTEIKOVICETAI
aTnv eIKOva.
» Eik.4

MAPATHPHZH: T xpeiddeTal va eTOINAOETE:

—  AUo Bideg - KpEPaopa TOU YOPTIOTH

MéyeBog Bidag: 4,0 mm x Trepioadrepo amd 20 mm.

MéyeBog kepaAng Bidag: MikpdTtepo amd 9,0 mm kai Téxog HiKkpoTEPO atrd 3,5 mm.
—  Mia Bida (4,0 mm x yeyaAUTepn atrd 25 mm) - yia T OTEPEWATN TOU POPTIOTH.
—  EpyaAegia - yia 1o o@igipo twv BIdwv

1. ZrepewoTe dUo BidEG yia TNV avapTNON OTOV TOiXO.

2. KpepdaoTe ToV QOPTIOTH GTOV TOIXO XPNOIMOTIOIWVTAG TOV YAVT{O OTO TTIOW HEPOG.

» Eik.5

3. ZTEPEWOATE TO YOPTIOTH OPiyyovTag Hia Bida aykipwang oT1o TTavw PEPOG TOU YOPTICTH.
» Eik.6
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TURKGCE (Orijinal talimatlar)

UYARI

Bu aletin 8 yas ve Uzeri ¢ocuklar ile fiziksel, duyu-
sal ya da zihinsel yetenekleri kisitl olan veya
deneyim ya da bilgileri olmayan kigiler tarafindan
kullanilmasi, ancak gozetim altinda olmalari veya
kendilerine aletin guvenli bir sekilde kullaniimasina
yonelik talimatlar verilmesi ve bu aletin kullanimina
iliskin tehlikeleri anlamalari halinde mumkundur.
Cocuklar aletle oynamamalidir. Temizlik ve kul-
lanici bakim islemleri, gozetim altinda olmadan
cocuklar tarafindan yapiimamalidir.

Semboller

Ekipmani i¢in kullanilabilecek semboller agagida goste- y Sadece AB lilkeleri igin
rilmistir. Kullanmadan énce anlamlarini anladiginizdan E Li-ion Ekipmanda tehlikeli bilesenler bulundu-
emin olun. gundan dolayi atik elektrikli ve elektronik
ekipmanlar, akiler ve bataryalar gevre ve
Yalnizca i¢ mekan kullanimina yoneliktir. insag]lrsagllgl uzerinde olumsuz etkiye yol
acabilir.
G Elektrikli ve elektronik cihazlari veya batar-
El kitabini okuyun yalari evsgl _at|k|ar|a birlil_(te a_tmayln! )
@ \M\ . Atik elektrikli ve elektronik ekipmanlar ile
= akUmulatorler ve bataryalar hakkindaki
- Avrupa Direktifi ve s6z konusu direktifin
CIFT YALITIMLI ulusal yasalara uyarlanmasi geregince

atik elektrikli ekipmanlar, bataryalar ve
akUmulatorler ayri olarak depolanmali ve
Bataryayi kisa devre yaptirmayin. cevre koruma hakkindaki mevzuata uygun
olarak faaliyet gdsteren ayri bir kentsel atik
toplama noktasina teslim edilmelidir.
Bataryayi yagmura ya da suya maruz ‘..3” h‘usus, ekip!nanlr] tizerine yerI9§tiriImi§
birakmayin. ugerlnde carpl isareti bulunan tekerlekli
cop kovasi simgesi ile belirtilmistir.

(| ®|®|@ |[O

Bataryay ateste imha etmeyin. » Sek.1
- — . . Sarja hazir.
Bataryanin daima geri doniisimiinu =
saglayin.
- Gecikmeli sarj (Batarya sogutma, gok
8’ soguk batarya veya sarj icin bekleniyor).
$arj oluyor (%0 - 80).
Fa ]
Sarj oluyor (%80 - 100).
[T
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Sarj tamamlandi.

Wi /p

Arizal batarya.

$ 4+

Sarj oluyor (Sogutma anormalligi).

DIKKAT

1.

10.

BU TALIMATLARI SAKLAYIN - Bu kilavuz,
batarya sarj aleti icin 6nemli giivenlik ve kul-
lanma talimatlan igerir.

Batarya sarj aletini kullanmadan 6nce, tiim
talimatlan ve (1) batarya sarj aleti, (2) batarya
ve (3) bataryayi kullanan iiriin iizerindeki tiim
uyari igaretlerini okuyun.

DIKKAT - Yaralanma riskini azaltmak igin
sadece Makita tipi sarj edilebilir bataryalari
sarj edin. Diger batarya tipleri patlayarak yara-
lanma ve hasara neden olabilir.

Sarj edilemez bataryalar bu batarya sarj aleti
ile sarj edilemez.

Sarj aletinin isim plakasi lizerinde belirtilen
gerilime sahip bir gii¢ kaynagi kullanin.
Batarya kartusunu, alev alabilir sivi ve gazlarin
bulundugu ortamlarda sarj etmeyin.

Sarj aletini yagmura, kara ve islak kosullara
maruz birakmayin.

Sarj aletini asla kablosundan tagimayin veya
prizden ayirmak icin aniden gekmeyin.
Herhangi bir bakim ya da temizlige kalkigma-
dan dnce sarj aletini giic kaynagindan ayirin.
Sarj aletini ayirirken kabloyu degil figi gekin.
Kablonun, lizerine basiimayacak, takilip diig-
meye neden olmayacak veya baska tiirlii hasar
ya da baskiya maruz kalmayacak sekilde yer-
lestirildiginden emin olun.

1.

$arj aletini, hasarl kablo veya figle kullanma-
yin. Kablo veya fig hasar goriirse, tehlikeyi
onlemek igin Makita yetkili servis merkezinden
degistirmesini isteyin.

Besleme kablosu hasar goriirse tehlikenin
oniine gegmek igin kablo iiretici firma, servisi
veya benzer sekilde nitelikli kigiler tarafindan
degistirilmelidir.

Ani bir darbe almissa, diigiiriilmiigse veya
bagka herhangi bir sekilde hasar géormiigse
sarj aletini kullanmayin veya pargalarina ayir-
mayin; nitelikli bir tamirciye gosterin. Hatali
kullanim veya tekrar toplama, elektrik ¢arp-
masi veya yangin riskine yol agabilir.

Batarya kartusunu, oda sicakligi 10°C’nin
ALTINDA veya 40°C’nin USTUNDE iken

sarj etmeyin. Soguk sicakliklarda sarj
baslamayabilir.

Yiikseltici trafo, motor jenerator veya DC priz
kullanmaya ¢aligmayin.

$arj aletinin havalandirma deliklerini higbir
seyin kapatmasina veya tikamasina izin
vermeyin.

Islak ellerle kablo veya bataryayi takip
cikarmayin.

Sarj aletini temizlemek igin asla benzin, tiner,
alkol ve benzeri maddeleri kullanmayin. Renk
degisimi, deformasyon veya catlaklara neden
olabilir.

1.

2.

Batarya sarj aletini uygun AC gerilim kaynagina
takin. Sarj 1siklari yesil renkte art arda yavasca
yanip soner.

Batarya kartusunu sarj aletine, sarj aletinin kilavu-
zuna ayarlayarak sonuna kadar sokun.

> Sek.2

3.

Sarj aletinin terminal kapagi, batarya kartusu taki-
larak agilabilir ve disari gikarilarak kapatilabilir.
Batarya kartusu takildiginda sarj 15131 rengi yesil-

den maviye doner ve sarj baglar. Hizli yanip sénen

mavi isik %0 - 80 sarjli durumu ve sabit yanan
mavi sarj 151§1 %80 - 100 sarjli durumu gdsterir.
Yukarida bahsedilen %80 gostergesi yaklagik bir
degerdir. Batarya sicaklhgi veya batarya durumuna
gore gosterge farklilik gosterebilir.

Sarj tamamlandiginda sarj 15191 mavi renkten yesil
renge doner ve sarjin tamamlandigini bildirmek
icin melodi sesi veya zil sesi (uzun bir bip) gikar.
Sarjdan sonra batarya kartusunu sarj aletinden
cikarin.

NOT: Sarj suresi, batarya kartusunun sarj edildigi sicakliga (10°C - 40°C) ve 6rnegin yeni olmasi veya uzun siredir
kullanilmamasi gibi batarya kartusunun durumuna gére degisir.

Gerilim Hiicre sayisi Li-iyon batarya kartusu Kapasite (Ah) Sarj siiresi
(Dakika)
40V (maks.) 10 BL4020 2 22
40V (maks.) 10 BL4025 2,5 28
40V (maks.) 10 BL4040 / BL4040F 4 45
40V (maks.) 20 BL4050F 5 50
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Gerilim Hiicre sayisi Li-iyon batarya kartusu Kapasite (Ah) $Sarj siiresi
(Dakika)

40V (maks.) 20 BL4080F / BL4080H 8 76

ONEMLI NOT: Batarya sarj aleti, Makita batarya kartusunu sarj etmek igindir. Asla bagka amaglarla veya
diger uretici firmalarin bataryalari i¢in kullanmayin.

NOT: Sarj 1s1g1 mavi renkte yavasga yanip sdnerse batarya kartusunun asagida belirtilen durumundan dolayi sarj

baglamayabilir:

— Henuz calistinlmis bir aletten alinan batarya kartusu veya uzun siire dogrudan giines 1s1gina maruz kalan bir
yerde birakilmis batarya kartusu.

— Soguk havaya maruz kalan bir yerde uzun sire birakilmis batarya kartusu.

NOT: Batarya kartusu gok sicak oldugunda batarya kartusu sicaklidi, sarjin mimkin oldugu dereceye ulasana

kadar sarj baglamaz.

NOT: Sarj 15191 kirmizi renge donerse sarj mumkun degildir. Sarj aleti veya batarya kartusu tzerindeki terminaller

tozla tikanmigtir veya batarya kartusu eskimis veya hasarlidir.

Sarj tamamlandiginda degisen melodi

Batarya kartusunun sarj aletine takilmasi, tamamlanmis sarjin son 6n ayarli kisa melodi sesini ¢ikarir.

-

2. Buislemden sonra bes saniye iginde bataryanin ¢ikarilip yeniden takilmasi melodi sesini degistirir.

3. Bundan sonra bir bagka bes saniye iginde bataryanin her cikarilip yeniden takiimasi melodi sesini sirayla
degistirir.

4. Istenen melodi sesi giktiginda batarya kartusunu takili birakin, sarj baslar. Bir “kisa bip” modu segildiginde
tamamlanmis sarj sinyali gikmaz. (Sessiz Mod)

5.  $arj tamamlandiginda sarj 15131 yesil renkte yanar ve sarjin tamamlandigini bildirmek igin batarya kartusu
takilirken 6nceden ayarlanmis melodi sesi veya zil sesi (uzun bir bip) ¢ikar. (Segili sessiz modda ses gikmaz.)

6.  Onceden ayarlanmis melodi sesi, sarj aletinin fisi prizden cekilse bile sakli kalir.

Sogutma sistemi

Bu sarj aleti, 1Isinmig batarya icin, bataryanin kendi
performansini kanitlayabilmesi amaciyla sogutma fani
ile donatiimistir. Sogutma sirasinda sogutma havasi-
nin sesi gikar; bu ses, sarj aletinde sorun olmadigini
gOsterir.

Asagidaki durumlarda mavi ve kirmizi isik déndsimld

olarak yanip séner.

. Sogutma faninda sorun

. Bataryanin yetersiz sogutulmasi, érnegin tozla
tikanma

Donlisimli mavi ve kirmizi igiga ragmen batarya sarj

edilebilir. Ancak bu durumda sarj stresi normalden

daha uzun olur. Sogutma faninin sesini, sarj aleti ve

batarya tzerindeki bazen tozla tikanabilen havalan-

dirma deligini kontrol edin.

Sarj aleti ve batarya uzerindeki havalandirma deligini

sogutma igin her zaman temiz tutun.

» Sek.3: 1. Hava ¢ikma delidi 2. Hava giris deligi

NOT: Mavi ve kirmizi 1sik yanip sénmuyorsa sogutma
faninin sesi gelmese bile sogutma sistemi saglamdir.

NOT: Mavi ve kirmizi 11k dénuisimlu olarak ¢cok
sik yanip sénuyorsa urtinler onarim veya bakima
gonderilmelidir.
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Duvara montaj

AUYARI: Sarj aletini duvara asarken mutlaka iki vida kullanin ve sarj aletini duvara baska bir vida ile
sabitleyin. Aksi takdirde sarj aleti diigserek ciddi yaralanmaya neden olabilir.

AUYARI: buvara monte isini yapmadan 6nce sarj aletinin figinin gekildiginden ve bataryanin sarj aletin-
den cikarilmis oldugundan daima emin olun.

A\UYARI: Bu kilavuzda verilen adimlan izleyin ve tiim islemleri tek seferde tamamlayin. isi yarisinda
keserseniz garj aleti diigebilir ve yaralanma veya hasara neden olabilir.

AUYARI: vidalarin sikihgini diizenli olarak kontrol edin. Aksi takdirde gevsek vida nedeniyle sarj aleti
diigebilir.

AUYARI: Sarj aletinin terminal kisimlarini bir toz tifleme aparati, vb. kullanarak diizenli araliklarla
temizleyin.

ADIKKAT: Sarj aletini monte etmek igin dikkatli bir sekilde sabit bir duvar segin. Montaj isi veya sarj
islemi icin engel olmadigindan emin olun. Sarj aleti ve bataryanin briit agirhg: yaklasik 3,0 kg (6,6 Ibs)’a
ulagmaktadir. Gerekirse duvar igin yeterli gligclendirme saglayin.

ADIKKAT: Bataryayi duvara monteli sarj aletine takip ¢ikarirken batarya kartusunu diigsiirmemeye dikkat
edin. Batarya kartugunu sikica tutun ve viicudunuzun dengesini koruyun.

Sarj aletini duvara monte edebilirsiniz. Sarj aletinin etrafinda sekilde gosterildigi gibi bosluk birakin.
> Sek.4

NOT: Hazirlamaniz gereken seyler:

— ki vida - sarj aletini asmak icin

Vida boyutu: 4,0 mm x en az 20 mm.

Vida basi boyutu: 29,0 mm’den az ve 3,5 mm’den az kalinlk.

— Birvida (4,0 mm x en az 25 mm) - sarj aletini sabitlemek igin.
—  Aletler - vidalari sikmak igin

1. Duvara asmak icin iki vidayi takin.

2. Arkadaki kancayi kullanarak sarj aletini duvara asin.

» Sek.5

3. Sarj aletinin st kismina bir sabitleme vidasi sikarak sarj aletini sabitleyin.
» Sek.6
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